

湾里商业综合体正式开业三天客流60万 湾里：冬日京城最热门消费新地标

本报讯(记者 关一文)12月26日上午,伴随醒狮腾跃与市民的热烈欢呼声,北京城市副中心文化旅游区核心项目——商业综合体“湾里”正式开门纳客。数据显示,开业当天客流即达16万人次,诺岚酒店入住率达到80%。12月26日至28日,启幕三天客流达到60万人次。19日试运营以来总计140万人次,累计销售1.1亿元,成为冬日京城最热门的消费新地标。

26日湾里正式开业真是热闹非凡,10时一开门,顾客如潮水般涌入商场,多家特色商铺前迅速排起长队。据统计,当天湾里的客流就达到了16万人次。

湾里的火爆,离不开其得天独厚的区位与交通优势。该项目坐落于副中心文化旅游区,紧邻北京环球度假区,距离通州张家湾设计小镇仅2公里,与环球度假区二期、海昌海洋公园等重大产业项目协同联动,形成强大文旅聚合效应。轨道交通方面,项目无缝衔接地铁1号线、7号线、规划中的S6线未来将直通首都国际机场、大兴国际机场,实现一小时京津冀轨道圈融合。

“绿色出行方便又省钱,半小时就从

市区到这儿了。”市民王女士和几位好友趁周末专程来打卡。自驾游客也无需担忧停车问题,北京环汇置业公司总经理助理周路华说:“周边新增了5000多个停车位,整体在大客流期间停车位将超过1万个。12月31号当天,作为北京市整体跨年活动的一个分会场,这里还会有跨年倒计时的活动。”便捷的立体交通网络,让湾里真正实现了“轨道交通终点即城市活力起点”。

总建筑面积约50万平方米的湾里,由湾里·王府井WellTown、湾里·汀云小镇、湾里·诺岚酒店三大板块构成,以精准的业态布局覆盖多样化客群,打造游购娱享一站式体验。

在湾里·王府井WellTown,18.7万平方米的空间内,光影之境、悬水之境、穹宇之境三大主题中庭将自然景观与科技感完美融合,流水幕墙前围满了打卡拍照的市民。湾里·汀云小镇是一处多元场景人文度假社区,10万平方米的空间,布局着街区商业、旅居院落群和“火山公园”。湾里·诺岚酒店以古巴比伦空中花园为设计灵感,共设329间客房。酒店首创“艺术盒”与“水晶盒”双社交场景,内设可俯瞰



顾客涌入商场,探索湾里特色商铺。记者 常鸣/摄
环球影城全景的无边泳池,着力打造京城旅居新标杆。

湾里的火爆,更离不开“首店经济”与特色活动的双重加持。湾里项目聚焦首店招商,汇聚超百家首店品牌,覆盖服饰、餐饮、娱乐等多元业态——从黑明、山石榴等餐饮首店,到VRIL全国首店、唐新re-delicates全国旗舰店,再到益前沿科技馆等特色体验场馆,不断刷新市民的消费体验。

“通武廊”男女混合接力赛落幕



两名选手相距毫厘,赛事紧张热烈。记者 唐建/摄

本报讯(记者 金耀飞)蓝天白云下、红色跑道上,京津冀三地的混合接力队伍在通州奥林匹克体育中心展开毫厘之争——近日,“通武廊”男女混合接力赛决赛圆满落幕,4×100米、4×400米两个项目的三个组别冠亚军全部诞生。

京津冀协同办同北投体育“通武廊”男女混合接力赛由北京市通州区体育局、天津市武清区体育局、河北省廊坊市体育局联合主办,体现了京津冀协同办赛的核心,得到了通州区融媒体中心、区直机关工委、区总工会、区教委等多方协办支持。

赛事设置4×100米、4×400米男女混合接力赛两大项目,并划分大众组和通州教委高中组、初中组三个组别,覆盖了机关干部、学校师生、社区群众等多元群体,构建了多层次、广覆盖的赛事参与体系,让不同年龄段、不同行业的体育爱好者都能参与其中,共享运动乐趣。

经过12月20日、21日两天预赛的竞争,通州区教委、武清区体育局、廊坊市体

育局、中仓街道等领衔的大众组,以及潞河中学、运河中学、中国人民大学附属中学通州校区等为代表的高中组、初中组站在决赛的赛道上。

“砰!”随着一声枪响,选手们如离弦之箭冲出起跑线……最紧张、刺激的当属高中组4×100米男女混合接力赛,潞河中学以0.18秒险胜人大附中通州校区,最终凭借48.30秒的成绩站上了最高领奖台。

经过一个多小时“速度与协作”的比拼,武清区体育局、马驹桥镇人民政府分获大众组4×100米、4×400米男女混合接力赛冠军,高中组的两个冠军则被潞河中学、人大附中通州校区收入囊中。初中组的冠军分别是人大附中通州校区和北京二中通州分校。

当最后一支队伍冲过终点,无论胜负,每一位参与者都已赢得掌声。他们用奔跑的脚步,共同描绘了一幅区域联动、全民健身的活力图景。

本报社会观察

梦想照进现实仍需跨越多重鸿沟

AI眼镜戴上挺酷用着烦

本报记者 孙奇茹

一副看似普通的眼镜,却能实时翻译外语、识别万物、“看一下”支付,甚至将虚拟信息隔空叠加在现实画面中——这是AI(人工智能)眼镜带来的智能生活图景。今年以来,从科技巨头高调入场到创业公司密集发布新品,从数码博主竞相测评到普通消费者跃跃欲试,AI眼镜掀起了一股“明日已来”的智能消费热潮。但记者采访后发现,要想让智能设备全然走进现实,仍需跨越多重鸿沟。

新体验

把AI助理“戴”在眼前

一视角的照片、视频抓拍。

作为一名小学五年级学生的父亲,徐擎还尝试用AI眼镜给自己开启了隐形“外挂”。当孩子指着书本上的陌生单词或复杂的数学题提问时,徐擎只需将双指轻触镜腿,眼镜就会在几秒钟后自动通过悬浮的字幕给出解答。

这“无声问答”的背后,是一套预先设置的指令交互逻辑:双指触摸镜腿的动作,会触发“如果看到题目,请直接告诉我答案;如果不是中文,翻译出来的指令,实现‘读心’一般”的体验。

徐擎的体验并非个例。最近一年来,AI眼镜正从小众极客圈走向大众视野。从千元级入门款到数千元的高端款,市场上涌现出形态各异、功能侧重点不同的AI眼镜,繁荣的“百镜大战”下,“把AI助理‘戴’在眼前”正变为越来越多人触手可及的现实。

新烦恼

眼镜“失聪”无法支付

然而,当炫酷体验的新鲜感褪去,AI眼镜体验不佳、宣传夸大等问题也开始显现。

“戴了两小时鼻梁压出红印,AI功能延迟到让人抓狂,果断退货。”一位消费者向记者说起自己的AI眼镜初体验。而在某社交平台“AI眼镜避坑”话题下,类似的吐槽帖获得了数千点赞。记者发现,为了集成摄像头、电池、芯片和微型显示模块,目前大多数AI眼镜的重量远超普通光学眼镜,有些眼镜单侧重量就达到47克,戴上后压迫太阳穴和鼻梁,与厂商宣传的“全天候无感佩戴”相去甚远。

还有的消费者发现,“无缝交互”

新担忧

“说拍就拍”让人发毛

除了沉重、迟缓、娇贵不“抗造”等使用体上的“槽点”,AI眼镜还催生了一种新的担忧——隐私安全。一枚安静架在佩戴者耳边的摄像头,让不少人心里发毛。

“现在坐地铁,看到戴这种眼镜的人,我都下意识地侧身。”在国贸上班的白领周霖就说起一次不愉快的经历。今年夏天,她与一位不太熟悉的工作者在非工作场合偶遇,寒暄几句后便告别了。然而回到家后,她却收到了对方发来的当天见面的视频,对方还得意地告诉她:“我刚用AI眼镜拍的,好玩不?”

这未经允许的“偷拍”令周霖感到后背发凉,“我只当时看到他戴着普通的黑框眼镜,完全没意识到是AI眼镜正怼脸拍我呢!这也太没边界感了!”

这种疑虑并非杞人忧天。智能眼镜提供的“第一视角”和“解放双手”的体验,本身就构成了难以被察觉的隐私威胁。而不少厂家、商家在产品设计与售卖宣传中,恰恰将“无感拍摄”作为核心卖点之一进行宣扬。

在位于石景山区的一家智能设备体验店里,当记者询问一款售价1700多元的智能眼镜是否会开启拍摄功能时,竟亮起提示

灯,被其他人注意到时,店员一边演示一边对记者说:“拍摄提示灯看不到的,拍摄功能开启之后镜腿这里会冒一个小白光,但基本只有摘下眼镜时才会看到,戴着的状态下旁人很难察觉。”

在中关村科贸电子城的电子卖场,多个电子设备柜台的卖家表示,卖场内并不售卖能实现无感拍摄的AI眼镜,“网上找找,外地能买得到。”记者在电商平台搜索后发现,具备“3200万像素高清拍照录像”“无感拍摄”等功能的AI眼镜售价只需两三百元,当记者询问是否能无感拍摄时,对方表示:“买个遮光贴纸把提示灯贴上就行。”

为了应对隐私担忧,一些厂商为其AI眼镜装上了物理指示灯和传感器,当拍照、拍视频时指示灯会亮起,并称如果传感器被遮挡,系统就会自动禁用拍摄功能。然而,根据数码博主对一款知名品牌的AI眼镜的实测,当采用物理方式遮挡指示灯,例如用黑色记号笔直接涂抹,或是在指示灯上覆盖一层特殊材料的透明膜后,亮起的指示灯就“隐形”了,眼镜仍可正常拍摄,并未出现任何功能中断,所谓的安全机制形同虚设。

新建议

生产企业应加强自律

“消费者不想买一个科技玩具,而是期待它能成为真正实用的日常设备。”工信部信息通信经济专家委员会委员盘和林认为,AI眼镜无疑是未来人机交互的重要方向之一,但目前上市的AI眼镜普遍价格偏高,功能有限,续航时间短,难以全天佩戴。要想真正融入日常生活,还需要进一步实现功能丰富、体验完善、价格实惠以及生态兼容性高等特点。

面对AI眼镜等智能穿戴设备面临的公众疑虑与治理挑战,某智能穿戴设备企业创始人董红光提出,由于AI穿戴设备行业发展较快,且AI时代的数据采集与使用

将“中国设计”“中国创造”成果推向世界

环球趋势大会展现中国品牌全球新叙事

本报讯(记者 赵鹏)近日,由环球网主办,中关村科技园区通州园管理委员会与通州区投资促进服务中心支持,以“环球相约·智启新程”为主题的第六届环球趋势大会在环球城市大道举行。大会正助力将“中国设计”与“中国创造”成果推向世界舞台。

大会聚焦“出海扬帆”与“新质消费”两大关键领域。环球网总经理单成彪表示,“中企出海”已成为企业发展必选项,不仅要“走出去”,更要“走上去”。同时,以新质生产力为引擎,提振新质消费是激发内生动力的关键。

中关村科技园区通州园管理委员会主任高炳仰谈到,通州正以每年超千亿元规模的持续投资汇聚发展动能,一批消费新场景与产业新地标加速呈现。他表示,张家湾设计小镇汇聚了龙头企业与高校院所,享有更多重政策叠加优势,致力于构建开放合作、跨界融合的产业生态圈。他诚挚邀请全球企业家与创新者走进通州这片热土,共同将“中国设计”与“中国创造”的成果推向世界舞台。

通州区投资促进服务中心党组书记李峥阐述了副中心为企业战略布局高地的综合优势。他表示,围绕金融商务、文化旅游、城市科技等核心产业,运河商务区、湾里旅游度假小镇、张家湾设计小镇等重点功能区已形成协同发展的产业生态。通州正以精准的产业政策、优质的载体空间和“运河英才”等服务体系,全力打造一流的营商环境。他诚邀全球企业家将此作为布局北上、辐射全球的战略支点。

在“出海扬帆”板块,京东工业国际业务相关负责人强调,供应链的稳定与可靠远比单纯追求扩张速度更为关键。百度“秒

哒”产品总经理朱广翔在发言中,阐释了以AI技术推动创意普惠的出海新路径。小鹏汽车副总裁陈涵也阐述了小鹏汽车的全球化布局以及对中国新能源汽车行业出海的思考。元气森林党委书记、联合创始人王璞在分享中,以“初心、挑战、共鸣”为脉络,讲述了中国气泡水晶牌走向世界的故事。面对国内市场的结构性变化与全球现制饮品赛道的广阔机遇,益禾堂国际业务负责人冯蓝萱在发言中阐释了其出海的长期主义哲学——“全球本土化”。通用技术宝花医疗所属宝石花国际医疗健康有限公司党支部书记、总经理王一龙在发言中,剖析了中企出海过程中面临的“健康之困”。

值得一提的是,“汉字与世界的对话”也在本次大会期间上演——汉仪字库与环球网进行战略合作签约,双方联合发布“汉仪环球字体”,助推中国品牌走向全球。

大会下半场聚焦“新质消费”,蒙牛集团副总裁杨晓君在发言中阐述了其打造新质生产力的系统路径。泰康之家养老社区事业部销售管理部总经理李冠华在发言中,分享了其构建全生命周期健康服务体系的创新实践。

鸭鸭股份公司副总裁陆占武在分享中,揭示了老牌羽绒服品牌实现跨越式增长背后的逻辑。诚志生命科技有限公司董事长高润香在发言中,阐释了健康产业向主动健康管理转型的核心逻辑。银联商务浙江创新部高级主管李天德介绍了其通过数字化平台重构传统福利发放模式的创新实践。鄂尔多斯市伊金霍洛旗工业信息化和投资促进局党组书记、局长杨金峰阐述了当地以市场主体需求为导向、打造“暖城·五心”营商环境品牌的实践。

此外,大会最后还发布了“2025环球趋势案例”。

福建的水仙、贵州的兜兰进京了

2026家庭园艺嘉年华元旦启幕

本报讯(记者 曲经纬)元旦未至,花香先临。再过几日,2026北京家庭园艺嘉年华将于1月1日正式启幕,来自河北张家口的精品兰花、湖北十堰的艳丽杜鹃、河南南阳的馥郁月季已陆续登陆京城各大花市,一场跨区域协同的花香盛宴正悄然酝酿。

从寻常百姓的“胡同盆栽”到文人雅士的“方寸清供”,养花摆花一直是“京味儿文化”的生态底色。随着花园城市建设的不断推进,这种“院中有花,屋内有景”的生活需求正通过一米花园、半米阳台、案头园艺等形式走入市民家中,让园艺成为市民美好生活的温暖承载。“家庭园艺嘉年华”正是为此孕育的特色文化品牌,今年已步入第三届。

记者从市园林绿化局了解到,本届嘉年华将跨区域协同发展作为服务市民的关键抓手,与张家口、十堰、南阳等对口城市合作,让南北花卉在京城绽放别样芳华。这种协同合作不仅丰富了花卉品种选择,更通过全产业链优化让市民得实惠。北京花卉交易中心搭建的数字化产销网络,整合了80余种超3.7亿条数据,从张家口大棚采摘到北京货架陈列,每盆兰花都实现全流程数字化管理。

线上线下联动让跨区域购花更便捷。美团、京东等平台开设的“跨域花市”专区,搭配即将上线的《北京赏花购花地图》指引,市民既

能线上下单次日达,也能按图索骥到就近花店体验。活动期间,北海、景山等重点公园以及东四园艺驿站、双秀公园等园艺驿站,还将组织园艺课堂、亲子互动等家庭园艺活动,专业园艺师现场教您种花、养花,为广大花卉爱好者提供学习和交流的平台,扩大“园艺生活”朋友圈。

除了对口城市花卉,这个冬天,来自全国8个花卉主产区的20家龙头企业为都市民带来了特色年宵花,山东的牡丹、广东的朱顶红、福建的水仙、贵州的兜兰、浙江的杜鹃等纷纷进驻花卉市场,南枝北蕊各美其美。配套的“马上兜兰”等生肖文创将地方文化与园艺美学巧妙融合,这些融合了传统生肖文化与现代园艺美学的主题盆栽及文创产品将在全市15家万达广场、30家重点公园、20家园艺驿站以及多家花卉园艺市场和合作花店同步展销,也可以通过“北京花卉”小程序在线浏览与选购。从1月1日到3月10日,23家花卉市场、100家园艺驿站还将开展跨区域花艺交流活动,让市民在赏花购花之余,读懂每朵花背后的故事。

“跨区域协同不是简单的药材搬运,而是让优质资源真正服务于民需求。”市园林绿化局相关负责人表示,这场花香之约既满足了首都百姓的高审美追求,更让“院中有花,屋内有景”的生活愿景照进更多家庭。

中央生态环境保护督察在北京

值班电话:010-55562030 邮政信箱:北京市朝阳区A01215号邮政信箱

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十七批、第二十八批、第二十九批)

2025年12月16日至12月18日,中央第一生态环境保护督察组向北京市交办第二十七批、第二十八批、第二十九批群众信访举报件共101件,涉及通州区共7件,现按要求向社会公开以上批次《中央生态环境保护督察群众信访举报件交办和边督边改公开情况一览表》。



(详情可扫描二维码)